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 الدرس

٤-٢ 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 



 



 
 
 
 
 
 
 
 

 طاشن



 
 
 
 
 
 
 
 

 طاشن



 
 
 
 
 
 
 
 

 طاشن



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 اهددع÷اهلاوطأ وعمجم =تابتنلا ومن لدعم
 
 
 
 
 
 
 

٥٥
 = ٣

 

٥ 

٤+٣+٥+٥+٢ 
=

 

٥ 
 

 لك يف تابكعملا ددع = تابتنلا ومن لدعم

 ٣=ت ابكعملا عيزوت ةداعإ دعب جذومن



 
 
 
 
 
 
 
 

 طاشن



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 عدد تابكعملا عيزوتلا ةداعإ دعب

= ٤٢ 
٦ 

= ٤+٣+٥+٥+٢+٩ 

٦ 
 تابكعم ٤=



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 د--حاو دد--ع لامعت--سا ت،ا--نايبلا ل--يلحت د--نع د--يفملا ن--م

 اذ-هل م-ئلاملا را-يتخلاا نا-كو .تا-نايبلا ة-وعمجم ف-صول

 ل---ثمي يذ---لا، و٣دد---علا و---ه هلا---عأ طا---شنلا ي---فد د---علا

 وأ يباسحلا طسوتملا لد-عم ن-ع جتا-نلا تا-بكعملا داد-عأ

 لك-شب ا-هعيزوت ةداعإ ا-ستم ط-سوتملا را-تبعا ن-كميو . و

 ن--كمي ا--مك .تا--نايبلا ة--وعمجم نزاو--ت ة--طقن يبا--سحلا

 .ا يباسح تانايبلا نم ةوعمجمل يباسحلا طسوتملا داجيإ



 
 
 
 
 
 

 

 ᣍᢝ . اسحلا طسوتملا
 

 نم ةوعمجمل يباسحلا طسوتملا :يظفللا ريبعتلا

 تانايبلا وعمجم وه تانايبلا وسقم .عددها على ما
 

 :تانايبلا ةوعمجمل يباسحلا طسوتملا :لاثم

 ،٣ ،٤ ٢ ،٥ ،٥ :هو
 

=
 ٥٥

 = ٣ 
٥ 

٢+٥+٥+٣+٤ 

٥ 



 

 
 

 لكل بلاطلا ددع طسوتم دجوأ ،رواجملا لكشلا يف

 .طاشن

 

٥ 

 تاطاشن

 :ةيسدرم



 

 
 

 ةقيرطلا :ولىلأا كيرحت شكاللأا
 

 

 
 
 
 
 
 

 ٨ =يباسحلا طسوتملا ،نذإ

٥ 

 تاطاشن

 :ةيسدرم



 

 
 

 

 اهطيستبو ةرابع ةباتك :ةيناثلا ةقيرطلا
 

 تانايبلا وعمجم

 تانايبلا ددع

٦+٥٥+٦+٩ 
 

٤ 
 = يباسحلا طسوتملا

 طسب
٢٣ 

٤
   = ٨ 

٥ 

 تاطاشن

 :ةيسدرم



 

 
 

 

 اهطيستبو ةرابع ةباتك :ةيناثلا ةقيرطلا
 
 
 
 
 
 

 

 .٨ وه طاشن لكل بلاطلا ددع طسوتم نأ يأ

٥ 

 تاطاشن

 :ةيسدرم



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 يباسحلا طسوتملا

 يباسحلا طسوتملا داجيإ دنع يغبني عيمج باسح

 .ارفص اهادحإ تناك نإ ىتح تانايبلا ميق



 
 
 
 
 
 

 

 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

٥٥  ٣+٤+٦+٢ 
 ٣ =        =                     = يباسحلا طسوتملا

٥              ٥ 



 



 

 
 
 
 

 يباسحلا طسوتملا ىلع اهرثأو ةفرطتملا ميقلا
 
 
 

 رخآ يف فتاهلا دشار اهيف لمعتسا يتلا قئاقدلا ددع ناك

 :يتلآا وحنلا ىلع رهشأ ةسمخ

٤٩٤ ،٢٦٥ ،٦٨٤ ،٦٩٦ ٨٧٤، 

 يباسحلا طسوتملا دجوأو .تانايبلا هذهل ةفرطتملا ميقلا ددح

 ةفرطتملا ميقلا دوجو عم ومن دون فيك فص مث ،اهدوجو

 .يباسحلا طسوتملا يف ميقلا هذه رثؤت

٢ 

 :فتاوه



٢ 

 :فتاوه

 

 
 

 د-عُ  ت ذا-ل ،مي-قلا ة-يقبب ة-نراقم اد
 ة-ميق

 ةميقلا دعت ٦٩٦ -ج ة-يلاع

 :يباسحلا طسوتملا داجيلإو ،ةفرطتم

 ةفرطتملا ةميقلا عم ٨٧٤+٦٩٦+٦٨٤+٢٦٥+٤٩٤
 

٥                     ٦٥٦٢ 
=
     ٥

    = ٦٣٥ 

 
 
 

 
 يباسحلا طسوتملا ىلع اهرثأو ةفرطتملا ميقلا



٢ 

 :فتاوه

 

 
 

 د-عُ  ت ذا-ل ،مي-قلا ة-يقبب ة-نراقم اد
 ة-ميق

 ةميقلا دعت ٦٩٦ -ج ة-يلاع

 :يباسحلا طسوتملا داجيلإو ،ةفرطتم
 

٨٧٤+٦٨٤+٢٦٥+٤٩٤ 
 ةفرطتملا ةميقلا وند نم

 
 

٦٦٩٥ 
                    ٤

 
=
     ٤

    = ٦٩٤ 

 
 
 

 
 يباسحلا طسوتملا ىلع اهرثأو ةفرطتملا ميقلا



 يباسحلا طسوتملا ىلع اهرثأو ةفرطتملا ميقلا

 

٢ 

 :فتاوه
 
 
 

 

 
 
 

 

 ة-فرطتملا ةميقلا دوجو عم يباسحلا طسوتملا ونكي

 مي-قلا ع-يمج ن-م ر-بكأ اد-ع ا-م نأ لاإ ،ةد-حاو ة-ميق

--ميقلا وند ن---م بو---سحملا يبا---سحلا ط---سوتملا  ة-

 .لضفأ ةروصب ةاطعملا تانايبلا لثمي ةفرطتملا



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 ):تلاايرلاب( ةيتلآا راعسلأا ميق يف ةفرطتملا ةميقلا ددح )ب

٦٥٥ ،٦٢٥ ،٦٥٥ ،٥٣٥ ،٦٤٥ ،٦٢٥ ،٥٦٥ .٦٤٤، 

 .يباسحلا طسوتملا يف اهريثأت فصو



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 ةفرطتملا ةميقلا ٦٤٤= .ُ  لااير

 ةفرطتملا ةميقلا دوجو عم يباسحلا طسوتملاو

 ٦٦٥ = اهنودبو ، ٦٢٥ =

 ةفرطتملا ةميقلا دوجو عم يباسحلا طسوتملا نإف اذل

 وند-ب ه-نأ لاإ ،ةد-حاو ة-ميق اد-ع مي-قلا ع-يمجن م ربكأ

 --ثمي ة--فرطتملا ة--ميقلا --سوتملا ل با--سحلا ط راع--سلأل ي

 .لضفأ لكشب



 

 
 لاثملا

١ 

 دكأت

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

٦٥ ٢+٤+٥+٢+٥ 
 ٢ =        =                     = يباسحلا طسوتملا

٥           ٥ 



 

 
 لاثملا

١ 

 دكأت

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

٥٢   ٥+٤+٦+٣+٧ 
 ٥ =        =                     = يباسحلا طسوتملا

٥           ٥ 



 

                              

---سلأا ل  حل :ايفارغج ---سا ،٥-٣ ةلئ-  لمعت-

---جلا  ولد-

 
 لاثملا

 دكأت

-ف تاطيحملا قامعأ رهظُ  ي يذلا

 ي

 رواجملا                     ٢

 .ملاعلا
 

 طيحملا )راتملأاب( قمعلا

 يداهلا ٤٦٩٧

 طلسيلأا ٩٩٢٦

 يدنهلا ٦٩٢٦

 يلامشلا يبطقلا ٨٢٩٥

 يبونجلا يبطقلا ٧٢٧٧
 
 



 ؟تانايبلا ذههل يباسحلا طسوتملا ام

 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 = يباسحلا طسوتملا
 
 
 
 
 

٤٩٤٤+٥٦٢٥+٣٦٩٣+٦٢٩٣+٧٣٦٤ 

٥ 
 

 .ارتم ٥٤٦٣ =



 )راتملأاب( قمعلا

٤٦٩٧ 

 دكأت
 لاثملا

٢ 

                              

---سلأا ل  حل :ايفارغج ---سا ،٥-٣ ةلئ-  لمعت-

---جلا  ولد-

 ي-ف تاطيحملا قامعأ رهظُ  ي يذلا رواجملا
 .ملاعلا

 .كبتاجإ رسف ؟ةفرطتملا ةميقلا ام
 ةميق م ٥٦٢٥ يلامشلا يبطقلا طيحملا قمع لثمي

 .ىرخلأا تاطيحملا قامعأ نم ريثكب لقأ اهنلأ ؛ةفرطتم

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 طيحملا 

 يداهلا 

 طلسيلأا ٩٩٢٦

 يدنهلا ٦٩٢٦

 يلامشلا يبطقلا ٨٢٦٥

 يبونجلا يبطقلا ٧٢٧٧
 



 )راتملأاب( قمعلا

٤٦٩٧ 

 دكأت
 لاثملا

٢ 

                              

---سلأا ل  حل :ايفارغج ---سا ،٥-٣ ةلئ-  لمعت-

---جلا  ولد-

 ي-ف تاطيحملا قامعأ رهظُ  ي يذلا رواجملا
 .ملاعلا

 طسوتملا يف ةفرطتملا ةميقلا هذه رثؤت فيك

 ؟يباسحلا

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 طيحملا 

 يداهلا 

 طلسيلأا ٩٩٢٦

 يدنهلا ٦٩٢٦

 يلامشلا يبطقلا ٨٢٦٥

 يبونجلا يبطقلا ٧٢٧٧
 



 )راتملأاب( قمعلا

٤٦٩٧ 

                              

---سلأا ل  حل :ايفارغج ---سا ،٥-٣ ةلئ-  لمعت-

---جلا  ولد-

 ي-ف تاطيحملا قامعأ رهظُ  ي يذلا رواجملا
 .ملاعلا

 

 
 لاثملا

٢ 

 دكأت

 
 
 
 
 

 طيحملا 

 يداهلا 

 طلسيلأا ٩٩٢٦

 يدنهلا ٦٩٢٦

 يلامشلا يبطقلا ٨٢٦٥

 يبونجلا يبطقلا ٧٢٧٧
 

 

 نأ ىلإ يدؤي اذهو ،ادُ   ج ةضفخنم ةفرطتملا ةميقلا دنع

 لقأ ونكي ةفرطتملا ةميقلا هذه دوجوب يباسحلا طسوتملا باسح

 هنم

 .ةفرطتملا ةميقلا وندب هباسح
 تانايبلا لثمي لا يباسحلا طسوتملا نأ ينعي امم

 .ادُ   يج



 



 
 
 
 
 
 
 

 

 : ةيفصلا نيناوقلا

 ةصحلا ةيادب نم روضحلا

 كياملا قلاغإ

 ةيسردملا تاودلأا زيهجت

س ردلا ءانثأ ةكراشملا

 ةصحلا ءانثا طابضنلاا



 



 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 

 



 
 
 
 
 
 

 

 ᣍᢝ . اسحلا طسوتملا
 

 نم ةوعمجمل يباسحلا طسوتملا :يظفللا ريبعتلا

 تانايبلا وعمجم وه تانايبلا وسقم .عددها على ما
 

 :تانايبلا ةوعمجمل يباسحلا طسوتملا :لاثم

 ،٣ ،٤ ٢ ،٥ ،٥ :هو
 

=
 ٥٥

 = ٣ 
٥ 

٢+٥+٥+٣+٤ 

٥ 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 نيرامتلل

٢-٩ 

٩٥-٢٥ 

 ةلثملأا رظنا

١ 

٢ 

 نيرامتللت اداشرإ



 
 
 
 
 

 تانايبلل يباسحلا طسوتملا دجوأ

 :ةيتلآا لاكشلأا يف ةلثمملا
 
 
 
 

 

١ 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

٢٥+٧+٥+٨ 
٨ = = 

٤ 

 
 يباسحلا طسوتملا



 
 
 
 
 

 تانايبلل يباسحلا طسوتملا دجوأ

 :ةيتلآا لاكشلأا يف ةلثمملا
 
 
 
 
 

٧ 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

٨+٥+٤+٥٥+٧ 
٧ = = 

٥ 

 
 يباسحلا طسوتملا



 
 
 
 
 

 تانايبلل يباسحلا طسوتملا دجوأ

 :ةيتلآا لاكشلأا يف ةلثمملا
 
 
 
 

٨ 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 = يباسحلا طسوتملا

 
= ٤٤٥ 

٦٤٥+٨٣٥+٢٤٥+٦٥٥ 

٤ 



 
 
 
 
 

 تانايبلل يباسحلا طسوتملا دجوأ

 لاكشلأا يف ةلثمملا :ةيتلآا
٩ 

 
 

 

 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 = يباسحلا طسوتملا

 
= ٨٨ 

٧٨+٣٩+٦٨+٦٩+٤٨ 

٥ 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 تا---نايبلا لمعت---سا

 :ةعيبط
 ٣٥-٦٥ةلئ---سلأا ل---حل

 ة-يربلا راج-شلأا ض-عب لاو-طأ ل-ثمت ي-تلا

 ةيدوعسلا ةيبرعلا ةكلمملا يف ولد-جلا يف

 .رواجملا



 
 
 

 أوجد طسوتملا يباسحلا .تانايبلل
 
 
 

 

 ةيربلا راجشلأا

 الشجرة راتملأاب عافترلاا

 ةلخنلا ٦٣

 العرعر ٦

 الزعرور ٦٥

 نايدنسلا ٥٥

 وللملا ٥٥

 ايساكلأا ٨

٦٥ 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 = يباسحلا طسوتملا

 
 م٤٥ =

٨+٥٥+٥٥+٦٥+٦+٦٣ 

٦ 



 
 
 
 

 أوجد ةميقلا ميقلا وأ .ةفرطتملا
 
 

 

 ةيربلا راجشلأا

 الشجرة راتملأاب عافترلاا

 ةلخنلا ٦٣

 العرعر ٦

 الزعرور ٦٥

 نايدنسلا ٥٥

 وللملا ٥٥

 ايساكلأا ٨

 

٥٥ 



 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 ةميقلا ةفطرتملا .م ٦٣ =



 
 
 

 داعتبسا دنع يباسحلا طسوتملا دجوأ

 .ةفطرتملا ةميقلا
 

 ةيربلا راجشلأا

 الشجرة راتملأاب عافترلاا

 ةلخنلا ٦٣

 العرعر ٦

 الزعرور ٦٥

 نايدنسلا ٥٥

 وللملا ٥٥

 ايساكلأا ٨

 

٢٥ 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 = يباسحلا طسوتملا
 

 م٨٠٦٥ =
٨+٥٥+٥٥+٦٥+٦ 

٥ 



 
 

 

 يف ةفطرتملا ةميقلا رثؤت فيك

 ؟يباسحلا طسوتملا
 

 ةيربلا راجشلأا

 الشجرة راتملأاب عافترلاا

 ةلخنلا ٦٣

 العرعر ٦

 الزعرور ٦٥

 نايدنسلا ٥٥

 وللملا ٥٥

 ايساكلأا ٨

 

٣٥ 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 ا-مم مي-قلا ل-ك ن-م ى-لعأ ةفطرتملا ةميقلا

 هذ---ه دو---جوب يبا---سحلا ط---سوتملا ل---عج

 يف ميقلا مظعم نم ىلعأ ةفرطتملا ةميقلا

 ل-ثمي لا يبا-سحلا ط-سوتملا اذ-ل ول؛د-جلا

 انايبلا يثمتلا ت .حيحصلا ل



 
 
 
 
 
 
 

 

 تانايب ةوعمجم لكل يباسحلا طسوتملا دجوأ

 :هداجيإ يف كتقيرط حرشاو ،يتأي امم
 
 



 
 
 
 
 

 نم اندلاب ظفحأ مهللا

 مكروه كل

 هيمحنلا  نطو

 هيف شيعلا قحسنلا

 انبولق يف نطولا



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 = يباسحلا طسوتملا
 

= ٨٢ 
   

٨٢+٨٢+٩٢+٥٢+٢٣+٦٣+٨٢  

٧ 



 
 
 
 
 
 
 
 

 

 تانايب ةوعمجم لكل يباسحلا طسوتملا دجوأ

 :هداجيإ يف كتقيرط حرشاو ،يتأي امم
 

 
 
 

 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 = يباسحلا طسوتملا
 

= ٥٥ 
٤٥+٦٥+٤٥+٦٥+٦٥+٤٥+٧٥+٣٥ 

٨ 



 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 تانايب ةوعمجم لكل يباسحلا طسوتملا دجوأ

 :هداجيإ يف كتقيرط حرشاو ،يتأي امم



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 =يباسحلا طسوتملا
 

= ٤٠٨٢٣ 
٧٩٢+٦٩٢+٨٢٣+٦٥٣+٥٧٣ 

٥ 



 
 
 
 

 ايلعلا ريكفتلا تاراهم لئاسم
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 :ريربت-٧٥

 ،اُ  نايحأ ةحيحص ئاد ما،

 مأ

 ةلمجلا له ةيتلآا ةحيحص

 ريغ مأ بأ ةحيحص .دا رسف .كبتاجإ

 دحأ وه تانايبلا نم ةوعمجمل يباسحلا طسوتملا(

 ).تانايبلا كلت



 
 
 
 

 ايلعلا ريكفتلا تاراهم لئاسم
 
 
 
 
 

 

 اُ  نايحأ
 :لاثمف سوتملا ةوعمجمل ط تانايبلا

 هو ميق دحأ انه وهو
٦٥، 

٨( ،٦٥ )٢٥، 

 تانايبلا ةوعمجمل طسوتملا نكل ؛ةعومجملا

 هو حأ سيل وهو ميق د
٦٢، 

٦٥( ،٥٥ )٥٣، 



 .ةعومجملا



 
 
 
 

 ايلعلا ريكفتلا تاراهم لئاسم
 
 
 
 
 
 

 رايتخا-٨٥ :ةقيرط كان رواد عدد ي-ف عما-طملا دحأ

 و---حنلا ى---لع ما---يأ ٦ :ي---تلآا ،٩٥٣ ،٧٢٥ ،٤٤٢

----طلا يأ ----يتلآا قر- ----نكمي ة-  ،٨٩٣ ،٧٢٤ .٥٦٢ ك-

 ؟تا-نايبلا هذ-هل يبا-سحلا ط-سوتملا د-جتل اهلامعت-سا

 ل---حل ة---قيرطلا ك---لت لمعت---سا م---ث ،كرا---يتخا ل---لع

 .ةلأسملا

 ريدقتلا ةبساح ةلآ جذومن مسر



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 ةبساحلا ةللآا

 وذلك ميق ربك ببسب ت،انايبلا

 :وه اهل يباسحلا طسوتملاو
 

٩٥٣+٧٢٥+٤٤٢+٨٩٣+٧٢٤+٥٦٢ 

٦
                        = ٦٩٢ 



 
 
 
 

 ايلعلا ريكفتلا تاراهم لئاسم
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 :دُ   حت -٩٥
 ولهجملا ةميقد جوأ (س)، طسوتملا ونكي نأ ىلع

 رامعلأل يباسحلا ،٦٤ ٨٤ ،٥٤ ٥٤ ،٢٤س، ، يواسي

 .اهتلمعتسا يتلا ةطخلا ركذا وأ ةقيرطلا رسفو ،٥٤



 
 
 
 

 ايلعلا ريكفتلا تاراهم لئاسم
 
 
 
 
 
 
 

 رامعلأل يباسحلا طسوتملا
 

 ٦٥٢+س

٦ 
٥٤= 

 س+٥٤+٢٤+٨٤+٥٤+٦٤
= 

٦ 
 
 

 س + ٦٥٢ =

 س + ٦٥٢ =

٦×٥٤ 

٦٧٢ 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 تايضايرلا ىف ةءارقلا

 يباسحلا طسوتملا

 يباسحلا طسوتملا داجيإ دنع يغبني عيمج باسح

 .ارفص اهادحإ تناك نإ ىتح تانايبلا ميق



 
 
 
 

 ايلعلا ريكفتلا تاراهم لئاسم
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 –٦٧٢ س = ٦٥٢
 
 

 

 ٤٥ = س
 مدختسا( خط ت الحل ).ا يسكع



 
 
 
 

 ايلعلا ريكفتلا تاراهم لئاسم
 
 
 
 
 

 

 -٦٢ :ب---تكا إذا لو---طهل يره---شلا ط---سوتملا نا---ك
 يف رطملا )طي-شم سيمخ( ره-ش ى-لإ رف-ص ره-ش ن-م

--ُ  بيرقت ار

 ،ا

 ما--ع ن--م ب--جر ٦٣و --ه ـ--ه٩٢٤٥ --تميلم

 دد---حف م---ن رثأ---تي ف---يك ت،ابا---سح ة---يأ ءار---جإ وند

 هذ--ه ي--ف ر--طملا لو--طه نا--ك اذإ يبا--سحلا ط--سوتملا

 وأ م-لم٦٢ ه-سفن ما-علا ن-م نابع-ش ره-ش ي-ف ة-نيدملا

 ٦٣ وأ ملم ٥٣ .ملم .كبتاجإ رسفو



 
 
 
 

 ايلعلا ريكفتلا تاراهم لئاسم
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 نإف ملم٦٢راطملأا ولطه لدعم ناك اذإ

 طسوتملا ؛صقني ٦٢ نلأ من أصغر ،٦٣ وإذا

 ؛دازدي طسوتملا نإف ملم ٥٣ اهلوطه لدعم ناك

 ٥٣ نلأ نم ربكأ .٦٣

 ٦٣ اهلوطه لدعم ونكي امدنع نكل نإف ملم
 .رثأتي نل طسوتملا



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 راتبخا ىلع بيردت



 
 
 
 

 
 
 
 
 

 ددع هاندأ دةمعلأاب ولدجلا نيبي -٥٢

 يف لصيف اهمسر يتلا ةينفلا تاحوللا

 .هـ ٣٣٤٥ – ٦٣٤٥ السنوات



 
 
 

 يتلا تاحوللا ددعل يباسحلا طسوتملا ام

 ؟ةنس لكل لصيف اهمسر
 
 
 
 
 
 

 = يباسحلا طسوتملا
٤٤      ٦٥+٥٥+٤٥+٩ 

 ٢   -أ
 ٢٥ -ب

٤
         =

 ٥٥
 =٥٥ 

 ٥٥ -ج
 ٧٥   -د



 

 

 

 بتكلا ددع هاندأ ولدجلا نيبي -٢٢

 .عوبسأ للاخ ةعيبملا
 

 ةعيبملا بتكلا

 وميلا العدد

 تبسلا ٨٥

 حدلأا ٤٧

 نينثلإا ٧٨

 ءاثلاثلا ٢٤

 ءاعبرلأا ٨٧

 سيمخلا ٢٠



 
 
 

 بتكلا ددعل يباسحلا طسوتملا ام ةعيبملا

 ؟موي لكل
 
 
 
 
 

 

 ٩٥  -أ
 ٦٠ -ب

 = يباسحلا طسوتملا     ١٠  -ج
 

 ٦٨+٥٤+٦٧+٤٥+٧٤+٨٥ ٦٠   -د ٤٥٣

٦
         =

 ٦
    =٩٥ 



 



 
 

 

 تاجرد نيبي رواجملا ولدجلا :تاجرد -٣٢

 .طاقنلاب تانايبلا ذهه لُ  ثُ   م .راتبخا يف بلاط

 )٣-٢ الدرس(
 
 
 
 

 بلاالط درجات

٦٥ ٥٥ ٦٥ ٥٥ ٨٥ ٩٥ 

٢٥ ٥٥ ٦٥ ٤٥ ٨٥ ٤٥ 



 
 

 

 -٣٢ :درجات تاجرد نيبي رواجملا ولدجلا

 .طاقنلاب تانايبلا ذهه لثم .راتبخا يف بلاط

 )٣-٢ الدرس(
 
 
 

 

 طاقنلاب ليثمتلا



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 يتأي امم ةلداعم لك لح

 :ا ينهذ
 )٨-٥ الدرس(



 
 
 
 
 
 

 

 -٤٢ + ٦٥ ٤٢ = ص
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 ٨ = ص



 
 
 
 
 
 

 

 -٥٢ =٥٥ م – ٦٥
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 ٥٣ = م



 
 
 
 
 
 

 

 -٦٢ ل٤٥ ٢٤ =
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 ٣ = ل



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

س درلل دادعتسلاا
 حقلاال



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 :ةقباس ةراهم
 :يتأي امم لك حرط جتان
 
 أوجد



 
 
 
 
 
 

 

٤٦ – ٥٧          -٧٢ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

٥٥ = ٤٦ – ٥٧ 



 
 
 
 
 
 

 

– ٨٢ ٢٦٥ ٩٣- 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

= ٢٦٥ ٩٣ – ٣٦ 



 
 
 
 
 
 

 

– ٩٢ ٥٧٥ ٨٥٢- 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

٥٧٥ = ٨٥٢ ٣٥٣ – 



 
 
 
 
 
 

 

– ٦٣ ٦٦٢٥ ٩٦٨- 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

٩٦٨ – ٦٦٢٥ 

= ٧٩٣ 


